
rvendees jelensén 
közéletünkben, hogy a magyar 

égü munkás is eldobva a nemzetkö- 

vult ideológiáját, közeledést keres 

a párthoz, amely 2 magyarságot itt 

iában képviselni hivatott. A magyar 

tisé égü munkásság egyre jobban be- 

a Magyar Párttal és a demokratikus 

kkal való együttmüködés szükségessé- 

őt a bihormegyei magyar munkásság 

soportja már átiratot is intézett a Ma- 

Párt intézőbizottságához, amelyben 

tmüködési óhaját fejezi ki. Uj idők 

lhasadását jelenti ez a gesztus, olyan 

tásoknak a biztató jele, amelyet mi la- 

hasábjain már régóta szorgalmazunk 

rgetünk. Hiányosnak, befejezetlen Poli- 

7 épitménynek tartottuk a Magyar Pár- 

etln0l magyar nemzeti munkásság összességé- 

ötünt, rzelmi és személyi jelenléte nélkül, de a 

. hi l ásság részére is csak kárt és hiányt 

iia és őtz,l thetett a passzivitásnak az az időszaka, 

4 zi ún, nem kapcsolódott bele a magyarság 

1 Au ejezésének, gazdasági és létfentartási 

inak ebbe az egyetemes szervébe. 

ők parancsoló sodra idézte elő ezt a fo- 

atot a lelkekben. A döntő megérzés, 

az összetartás és az egység jelszava 

lehet többé frázis, hanem eleven való- 

egyesült erővel közös adottsá- 
ferlőt ban, kisebbségi sorsunkban. Kifelé népi 

üm ég megteremtése, nemzeti alapon álló 
kásság, csakis ez lehet a mi legközelebbi 

nk, mint nemzeti kisebbség, de a mun- 

enak is csak ez lehet célja már, mert a 

szociálista nemzetköziségben teljesen el- 

etelten marad és politikai árvaságra jut 

ainkban. Ma már ugyanis hervadóban, 

öben vannak a nemzetközi ideológiák. 

atjuk, világszerte nemzeti kereteiben 

kszik ma már elhelyezkedni a munkás- 

hal és láthattuk uj hazánkban, Romániában 

a világháboru után azonnal maga a 

munkásság is szakitva a nemzetközi 

val nemzeti jelleget vett fel. A ma- 

mzetiségüű munkásság sorsa tehát 

többi kisebbségi testvérének sorsával 
Solódott össze. És habár a munkásér- 

mások is, mint az egyéb kategoriák 

lalkozások érdekei, azért az ő akará- 

is testvérszinként szivárványoznak ab- 

Aaz egyetemes vágyakozásban, amely 

sz népi kisebbségünk jobb sorsát akarja 

óra váltani. A jelek arra mutatnak, hogy 

csen már távol az icő, mikor a magyar 

nzetiségü unkásság összessége felajáni- 

gyüttmüködését a Magyar Pártnak. És 

gyben a demokrácia legigazabb megvaló- 

ása lesz, midőn az ö népi r ket 

tt találjuk majd egy célban és egy gon- 

ban. A cél mindannyiunk boldogulása. 

ben a boldogságért való harcban sehol 

alál a munkásság saját érdekeiért jobb 

atársakat, mint bennünket, testvérei- 

magyat népi kisebbséget Hi- 

. 

A teljes egység, mindannyian együtt, 

erenitás szempontjából viszont csak 

mankókat vagy segitséget sem a nem- 

égben, sem másutt, hanem a romá- 

Magyar Párt u juttatja érvényre 

dazt, amit az ország legnagyobb népi ki- 

s ugy saját maga, mint közvetve az 

ség tanácsa és akik ezt a tanácsülést 

végső cél és egyben az ideál. Az állami 

nyugtató lehet, hogy a magyarság nem 

11. SZAM 
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Január huszadika kritikus napja lesz 

a világnak. Ekkor ül össze a Népszövet- 

előre kommentálják, megjegyzik, hogy 

ezen a napon dől el, vajjon átcsapnak-e 

a háboru hullámai Afrikából Európára, 

vagy sem. Számolnak azzal, hogy 

Anglia egy európai háboru fe- 

lelősségétől való félelmében, 

mérsékelni fogja hangját a 

tanácsülésen és nem veti fel 

ujabb kezdeményezőként a 

petróleumtilalom kimondásá- 

nak kérdését. 

Az egyes államok diplomatái élénk 

érintkezéssel készitik elő a népszövet- 

ségi tanács ülését. Mindenképpen pró- 

bálkoznak, hogy még az utolsó pillanat- 

A Népszövetség tanácsülése előtt 

mindkét háboruskodó fél igyekszik na- 

gyobb eredményeket elérni a harctéren 

abban a reményben, hogy ezekkel a 

genfi tanácskozást esetleg a ma ja- 

vára befolyásolja. 

Az abessziniai főhadiszállás je- 

lenti, hogy Makale vidékén 

igen heves harcok folynak. Az 

abesszin csapatok állandóan és 

feltartóztathatatlanul haladnak 

előre és Abaro felől igyekeznek 

Makalet elérni. 

Ezen a helyen a front mindössze hu- 

áusáci 

ban is létrehozzák a békét. Ez a törek- 

vés magyarázza meg azt is, hogy Lipót 

belga király legutóbbi angliai tartózko- 

dásával kapcsolatosan olyan hirek ter- 

jedtek el, mintha a király a béke érde- 

kében igyekezne közvetiteni. Brüsszel- 

ben most hivatalos közleményt adtak 

ki, amelyben 

Makale környékén igen heves harcok folynak 

az ütközetnek jelentősége nincsen. 

APILA 

cáfolják, hogy akár a belga 
király, akár pedig a belga kor- 
mány uj megoldási javaslatot 
tett volna az olasz-abesszin vi- 

szály megoldására vonatkozó- 
lag. 

Kijelentik, hogy azok a hirek, amelyek 

etekintetben a király és a kormány sze- 

repéről a világsajtóban megjelentek, 

mind légből kapottak. 

Makaletól. 

A déli fronton Olol-Dinle szultán ben- 

szülött csapatai, akik az olaszok oldalán 

harcolnak, egy nagyobb abesszin egy- 

séget saját állásaiban megvertek. Az 

abesszinek számbelileg ugyan fölényben 

voltak, azonban az olaszokat repülők is 

támogatták és igy történt, hogy 

az abesszinek ötszáz halottat 
vesztettek. 

Sztratégiai szempontból azonban ennek 

Az olaszok elfoglalták Gabba falut, 

amely Desta herceg tóhadiszllásátél 

szonöt kilóméternyi távolságban van 

Hat órán át bombá 
Kétezen abesszin harcosnak, akik 

huszonnégy gépfegyverrel és két légel- 

háritó üteggel voltak felszerelve, sike- 

került magát Amba Aradan barlangjai- 

ba befészkelni. Onnan uralták Seli- 

kot városát és a körülötte elterülő ma- 

gaslatokat. Az olasz hadvezetőség pa- 

rancsot adott a légi flottának, hogy az 

abesszineket Amba Aradan parlanajak 

ból üzze ki. 

Makale repülőterét egymás 

után hagyták el az olaszlégi 

Rómában nagy előkészületeket tesz- 

nek a fascista nagytanácsnak február 

elsejére összehivott tanácskozás Az 

előző napon az olasz korn á 

tanácsot tart, ame 
nyilatkozik a legujal 

zetről. 
Ugyancsak reflektálni oz a 

Három angol hadihaló a Gibraltárt elhagyta 

y miniszter 
Mussolini 

memzetközi hely 

délre esik. 

zták a bartangokat 
rajok, nagy bombarakomá- 

nyokkal és hat órán keresztül 

bombázták a barlangokat. Az 

abesszin csapatok végül is su- 

lyos veszteségek után kényte- 

lenek voltak a barlangokat el- 

hagyni 

Olasz hadijelentés szerint Danakilban 

az olasz repülők felderitő utakat végez- 

nek. Ezeknek során több izben bombákat 

dobtak abesszin hadállásokra. 

felszólalásokra is. Ugy tudják, 

hogy a fascista nagytanács igen 

fontos határozatokat fog hozni. 

szenkEeszrőséG és KIADŐMIVATAL 
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Anglia mindent elkövet, hogy békés 

szándékait megmutassa. Tegnap a Gib- 

raltárban horgonyzó angol hadihajok 

közül három parancsot kapott, hog
y 
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nyomban utnak indult. 

Római hivatalos körök határozottan 
kijelentik, hogy mindazok a hiresztelé- 

sek, amelyek békejavaslatokról szólnak, 

alaptalanok. 

Olaszország nem terjesztett elő 

békejavaslatot és nem is szán- 
dékozik olyat előterjeszteni. 

Olaszországhoz sem érkezett se- 

honnan békejavaslat. 

A Giornale dltalia szerint a nemzetközi 
helyzetet négy tényező uralja. Ezek a 
következők: 1. Az angol-francia hadi- 
hajó tüntető felvonulása. 2. Az olasz ve- 

reségekről és az abesszin győzelmekről 

terjesztett valótlan hirek sokasága. 3. Az 

olasz belügyi helyzet összeomlásáról 
szóló álhir. 4. Olaszország állitólagos bé- 

kevágya. A lap szerint ez a négy tény ező 

összefüggésben áll a Népszövetség taná- 

csának jövő heti ülésével, mert ezek han- 

goztatásával akarják a tanácsülést be- 

folyásolmi. 

Olaszország tovább halad az 

eddigi uton és küzd szabad- 
ságáért. 

Rómában tegnap Suvich olasz kül- 

ügyminiszter fogadta a svéd követet. A 

köztük lefolyt beszélgetés során az 

abessziniai svéd Vörös Kereszt-kórház 

bombázásáról volt szó. A beszélgetésnek 

nem volt eredménye. 

Az ellentétet, amely a két kor- 

mány felfogása között fennáll, 

nem sikerült eloszlatni. 

A svéd követ szerint az olasz repülőknek 

világosan kellett látniok a svéd kórházat, 

rajta volt ugy a svéd, mint pedig a 
vörös- 

keresztes lobogó. Ezzel szemben az 
ola 

szok hangsulyozzák, hogy a kórhá. 

olyan közel volt az abesszin állásokho: 

hogy a bombák akkor is érték volna a 

kórházat, ha a repülők annak jellegét 

felismerték volna, ami pedig nem történt 

meg. 
Londoni lapok haretéri tudósi- 

tásai szerint az abessziniai déli 

fronton nagy események van- 

jelentik ena ] 
elnök elnöklete ala 

nácskozást tartott. 

nem ada] ki jelentést, 

dogulása érdekében kiván. Népszövetség ülésén ansot 
hagyja el a gibraltári kikötőt és térjen 

vissza Angliába. A három hadtajó 



- Régi tömegsirt bolygattak meg. A bán- 

sági Bencecul de Sus község határában 

Moise Nicolae gazda különös leletre buk- 
t. A gazda a földjén ásott, amikor mint- 

gy félméter mélységben tömegsirt tárt fel. 

A sirban tiz csontváz volt. A gödörben me- 

Jszes réteget talált és ebből arra következtet- 
nek, hogy valószinüleg az 848. évi szabad- 

ságharcban elesett katonák sirját bolygatta 

meg. A sirból eddig muzeális érték nem ke- 
rült elő 

- Két mulatság. Jimbolián két far- 
sangi mulatságra folynak az előkészüle- 
tek. A jimboliai Nőegyesület és Leány- 

koszoru január 18-án, szombaton este a 

Parasztotthon nagytermében tartja pa- 

rasztbálját. A népviseletben megjelenő 

vendégek nem fizetnek belépődijat. A 

jimboliai Parasztotthon Egyesület tart- 

ja a Parasztotthon nagytermében. 

másik táncmulatságot január 30-án a ! 
A NIVER nem pótolható 

tubusban: . 
NIVEA-OLAJ Lel 24.- - 78.- 

út ján természetesen ujból puha és sima lesz. D 

megelőzni mint gyogyitani a bajt. Védje meg 

kellő időöben és kenje naponta ketszer is rend: 

a börét NIVEÁ-vai. A NIVEA eflenállóva 
teszi börét és kel! teszi arcszii 

mással, mert egyedüli creme, 
amely Euceritet tartalmaz es 
ez a csodás hatásaának titka. 

NIVEA-CRÉME dobozban és 
Leili6ő.. - 72.- 

Az ausztriai Feldkirch városkában, 
amely az osztrák-svájci határon fekszik, 

pontot tettek egy nagystilü romániai 
szélhámos müködésére. Az osztrák ható- 
ság a bucurestii rendőrség körözése alap- 
ján letartóztatta a fővárosi Cagero 
beviteli társaság vezérigazgatóját, 
GroszJenőt. 

A letartóztatás a csalások és 
hamisitások egész sorozata 

miatt történt. 

A bécsi rendőrség a körözés kézhez vé- 
tele után azonnal meginditotta a nyomo- 
zást és megállapitotta, hogy Grosz Jenő 
december 14-én, saját autójával és sof- 
főrjével érkezett az osztrák fővárosba. 
Egyik legelőkelőbb szállodában lakott és 
félvilági nők társaságában óriási össze- 
geket adott ki. Január hatodikán soffőr- 
ét az autóval együtt visszaküldte Bucu- 

restibe, tizedikén pedig maga is eltávo- 
pott Bécsből. A szállodában kijelentette, 
hogy Párisba utazik, ahonnan néhány 

ap mulva visszatér Bucurestibe. 

Párisba azonban már nem jutott 

el, mert a határon, még a svájci 

határ átlépése előtt letartóz- 

tatták. 

Grosz Jenő a háboru utáni szélhámo- 
k tipikus pályáját futotta meg. Né- 

Eany év előtt még szegény kereskedelmi 
ügynök volt Oradean és boldog volt, ha 

áz lei volt a zsebében. Mikor azután el- 

következett a kontingentálás rendszere, 

a leleményes Grosz Jenőnek tüneményes 

ötlete támadt. Felkereste az illetékes té- 
nyezőket és azt a vakmerő bejelentést 
tette, hogy - noha egyetlen bani sem 

állott a háta mögött - másfél milliárdos 
ilföldi kerettel rendelkezik és kérte, 

ogy ezen belül kompenzációs üzleteket 
bonyolithasson le. A terv megvalósitásá- 
hoz hozzájárultak, mire Grosz megalapi- 
totta a Cagero behozatali céget. 

Felkereste most már a nagy 

ipari és kereskedelmi vállalato- 

kat, akikkel közölte, hogy beho- 
zatali engedélyei vannak a kor- 
mánytól, azonkivül másfél rail- 

liárdos kerettel is rendelkezik. 
A cégek kapva-kaptak Grosz 
Jenő ajánlatán és siettek vele 

üzleteket kötni. 
A Cagero hihetetlenül fellendült és a be- 
hozatali kereskedelmet ugyszólván mo- 

mopolizálta. Grosz Jenő egyik milliót a 

másik után kereste meg és a nyáron va- 

gyonát már háromszáz millió leire be- 
csülték. Bucurestiben nyolc emeletes bér- 

házat épittetett és a Carol-alapitvány- 
ak nagylelküen husz millió lei ado- 

yt juttatott. Az iparügyi é és kereske- 
del i miniszteriumban valamennyi ajtó 
nyitva állott előtte. Kitünő összekötteté- 
sei és barátai voltak. Azonban hamaro- 

kegyelmi kérvényét Newjersey állam ke- 

bagero-Grosz Jenő 
Grosz Jenő idehaza eladta a be- 
hozatali engedélyeket, Német- 

országban pedig a devizákat. A 
cégek megkapták tőle drága 
pénzen a behozatali engedélyt, 

de nem kaptak devizát. 

A Cageroban egyre hevesebb és zajosabb 
jelenetekre került a sor és az ottani álla- 

potokról decemberben már a fővárosi la- 
pok is irtak. Azután megtörtént az első 
feljelentés, amelyet lavinamódra köve- 
tett a többi. A feljelentések csalásért, 

hamisitásért és szélhámosságért kérték 
az eljárás meginditását Grosz Jenő ellen. 

Grosz Jenő azonban mindezzel nem tö- 
rődött. Ugy látszik biztosra vette, hogy 
befolyásával és előkelő összeköttetései- 
vel sikerül neki a hinárból kikerülni. 

Elindult külföldre, ahonnan 

azonban már csak mint letar- 

tóztatott csaló, rendőri kiséret- 

tel kerül majd vissza. 
Grosz Jenővel szerencsétlenségükre timi- 
soarai cégek is összeköttetésbe kerültek 
és alaposan megadják majd ennek az üz- 
letnek az árát. 

Háromszáz millió leit harácsolt össze 
a csalás, hamisitás és szóllámosság miatt lefarióztatoti 

Legujabb jelentés szerint Grosz Jenő 
az osztrák határrendőrség által való le- 

tartóztatásakor tiltakozását jelentette 
be és hangsulyozta, hogy a politika ál- 
dozata. 

Kompenzációs üzletek céljaira 
kétésfél milliárd lei értékü en- 
gedélye van, - mondotta - 

amely összegből azonban eddig 
mindössze egy milliárd és két- 

száz milliót használt fel. 
A Grosznál talált utlevelet a fővárosi 
rendőrprefektura 1935 november 12-én 

állitotta ki. Elmondotta, hogy december- 
ben a román Nemzeti Bank által na- 
gyobb összeget küldött Bécshe, amelye 

ott személyesen vett fel üzleti kötelezett- 

ségeinek fedezésére. Groszt az osztrák 
hatóságok letartóztatásban tartják 

mindaddig, amig ellene a kiadatási eljá- 

I rás befejeződik. 
Bucurestiben azt hiszile, hogy 
Grosznak büntársai is voltak a 

csalások és hamisitások elköve- 

tésében 

és most ezek kinyomozására is megindult 

Japán feltétlenül 
A londoni flottakonferencia napok óta 

veszélyben van. Már ugy átszott, hogy 
a konferencia eredménytelenül véget ért, 
azonban a vasárnapi események meg- 
hosszabbitották annak létét. J apán 
ugyanis olyan lépést tett, amely esetleg 
megmenti a konferenciát a kudarctól. A 
japán flottadelegáció táviratilag kérdést 
intézett a japán kormányhoz, hogy el- 
hagyja-e Londont. Tokióban azonnal ösz- 
szeült a legfelső haditanács, hogy ebben 
az ügyben döntsön. A haditanács utasi- 
totta a delegációt, ne szavazza meg a l 
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az eljárás. 

A ilottakonferencia kudarcát 

el akarja kerülni 
flottaépités legmagasabb határát, azon- 
ban a tengeri támadó egységek korláto- 
zására való követelés mellett tartson ki. 
Rámutat a legfelső japán haditanács ha- 
tározata a flottakonferencia kudarcának 

lehetőségére is és ebben az esetben a de- 

legáció feladatává teszik, ügyeljen arra, 

nehogy a konferencia félbeszakadása 

Japán hibájából következzék be. Utasi- 
tották a delegációt, hasson oda, hogy va- 
lamennyi tengeri nagyhatalom önként és 
egyidejüleg jelentse ki a további tengeri 

felszerelésről való lemondását. 

A halálra itélt H a uptmann Brunó 

gyelmi tanácsa elutasitotta. A kegyelmi 
tanács döntését nem indokolták meg. 

Hoffmann, Newjersey állam kor- 

mányzója, a kivégzést harminc nappal 
elhalasztotta. Hauptmann ugy kegyelmi 

kérvényének elutasitását, mint pedig a 
kivégzés elhalasztását egykedvüen vette 
tudomásul. Kijelentette, hogy mindvégig 
az igazat vallotta és azon nincsen mit 
változtatnia. 

A kegyelmi tanács elutasitó döntését 
hat szavaza tal kettő ellen hozta meg. 

san kiderült, hogy hiba van a kréta körül. Hoffmann kormányzó politikai ellenfelei 

jeeeeeeeeeeeeeeeseseEeeeLeseEELELEEDELEELEoEEscEe 

Jbatminc nappal elhalasztották 
a Pindberghebébi gyilhosának Rivégzését, 

amelyvől majd gramoionielvételt is készitenek 
azt a hirt terjesztik, hogy Hauptmann 

kivégzésének elhalasztásával csak az 
amerikai közvélemény figyelmét akarja 
saját személyére irányitani, hogy igy ké- 
szitse elő jelöltségét az elnökválasztásra. 
Egész Amerikában óriási feltünést 

keltett, hogy elrendelték Condonne 
tanár letartóztatását. Annak idején a ta- 

náradta át a gyermekrablóknak az ötven- 
ezer dollár váltságdijat, amelynek egy- 
részét Hauptmannál találták. A kegyelmi 

tanács szombati tárgyalására Condonne 
tanor is idézést kapott, azonban nem je- 
lent meg. Kiderült, hogy hirtelen Dél- 
amerikába utazott. Azzal gyanusitják, 

hogy a Lindbergh-bébi elrablásáb 
is része volt. 

Az ügyészség intézkedésére elh 
ták, hogy a trentoni fogházban Ha 
mann Brunó kivégzéséről gramofoi 
zeket készitenek. Azt hiszik ugyani 
Hauptmann utolsó perceiben szei 
kijelentéseket fog tenni, amelyek 
ségére vonatkoznak és esetleg me 
büntársait is. 

Munka közben 
tetten értek egy közveszélyes 

Veres József éjjeliőr az elmi 
szaka jó fogást csinált. Körutja s 
elhaladt a IV. kerületi Bertheloi 

ban levő Krausz és Fia tojásker 
üzlete előtt. Amikor hetekintett 

üzletbe, majd megadásra késztette a 
törőt. Bekisérte a rendőrségre, 
betörő azt állitotta, hogy Klein 

lannak hivják és aradmegyei illet 
de hamarosan kiderült, hogy áln 

használt. Megállapitották ugyanis, h 
Szabó András veszedelmes betör 

azonos, akit különböző büncselek 

nyek miatt életfogytiglani fegyh: 
itéltek. Az elmult év nyarán azon 
megszökött a doftanai fegyházbó 

akkor körözést is kiadtak ellene. V 

sunkban hét betörést követett el 
társai segitségével, akiket most ke 

nek. Szabó András kézrekeritéséve e 
utóbbi hetekben elkövetett betöré 
nagy része tisztázást nyer. Kihallgat 
és bünlajstromának összeállitása f 

matban van. 
pe0x!!9x00Ee90egesgeeseee 

Kifosztottak 
ismét egy külvárosi laká: 

Városunkban ujabb vakmerő beti 
történt a III. kerületi Porumbescu-t 
106. számu házban, ahol kifosztol 
Gataiantiu Aurel szabómester la 

sát. A betörők este hét óra körül, ami 
senki nem tartózkodott otthon, hatol 

be a lakásba, feltörték a szekrényeke 
elvitték a fadobozt, amelyben 14.050 
készpénz, valamint tizenötezer lei ért 

ékszerek voltak. A betörést a szabón 
ter felesége vette észre, amikor hét 
után hazaérkezett. A ház kapuját I 
zárva találta és az egyik szomszéd ek 
elmondotta, hogy délután hat óra: 
két gyanus alakot talált az egyik üre 
álló lakásban. Amikor megkérdezte 

lük, hogy mit keresnek ott, az eg 
férfi, aki katonaruhában volt, kijell 

tette, hogy egy Popescu nevü hadnag 
hereek. Az állitólagos hadnagy cir 

az Odobescu-utcában jelölték meg. 
lakó erre még megmutatta nekik 
irányt is az Odobescu-utca felé, de g 
nusnak találta a két férfi látogatásait 
a többi lakó beleegyezésével a ház ka 

ját bezárta. A betörésről értesitetté a 
rendőrséget és egyben megadták a 
gyanus fiatalember személyleirását is 

APROHIRDETESRE 
LEGALKALMASABB 



bejárta a hir, hogy az Egyesült- 

ban egy tudósokból álló bizottságot
 

tak azzal a céllal, hogy kutatásokat
 

k különböző őserdőkben és a vég- 

iken. A bizottságban vegyészek, 

ettudósok és orvosok vettek részt. 

-ik folyamán rengeteg olyan fel
fe- 

ettek, amelyek felbecsülhetetlen ér-
 

irnak. Különösen értékesek ezek az 

domány szempontjából, mert renge-
 

őgynövény felfedezéséhez vezetett 

iz expediciónak a munkája. 

olis amerikai és Ivata Sivata Nac
a- 

apán tudósok fedezték fel ez 
alka- 

t a gyógynövényt, amelynek ki
vo- 

a „GASTRO-D? név alatt forgalom- 

ilt uj gyógyszer készült. Ebben a n
ö- 

n olyan speciális eddig ismeret
len ha- 

got találtak, amely rövid használat 

W44 0-15 éves gyomor-, epe-, b
él és vese- 

it) tis tökéletesen gyógyit. Az eddigi 

i kisérletek után szintén páratlanul 

myy) edményekről tanuskodnak. A „GAS 

5 ma már az egész világon kapható. 

hiában Császár Ernő gyógyszerész, Ca- 

oriei 124, Bucuresti, terjeszti, ahon
- 

30 lei utánvéttel vidékre is megrendei- 

ue 

! e 

ét születésnap 
kler Antal országos főkarnagy, 

ar dalkultura soha nem lankadó, érde- 

len gazdag bajnoka, tegnap ünnepelte 

hetvenhetedik születésnapját. A Fil- 

Fénia-dalegylet, amelynek Gokler Antal 

az énekvezetője, ebből az alkalomból 

lőző napon lelkes ünneplésben része- 

a népszerü országos főkarnagyot. 

ah K. Géza apátplébános, elnök emelke- 

hangu beszédben méltatta azt az ötven 

z ndőt meghaladó munkásságot, amelyet 

e Antal a dal müvelése közben minden- 

kadatlan szorgalommal eltöltött. Még 

vig tartó további sikeres munkálkodást 

a 

- A város svájci tartozása és a devizane- 

hézségek. A városnak - miként jelentettük 
- nagy nehézségei támadtak a vizvezeték és 
csatornázás létesitésére az egyik svájci 

banknál annak idején felvett kölcsön tör- 
lesztése körül. A városnak ugyanis most hét 

millió leit kellene törleszteni, azonban ezt az 
összeget a devizarendelet értelmében 38 zá- 
zalékos felár is terhelné. A város megkisé- 

relte, hogy a Nemzeti Banknál a felár elen- 

gedését, vagy legalább is jelentős mérséklé- 

sét elérje, ami azonban a fennálló szabályok- 
ra való tekintettel nem volt lehetséges. A vá- 

ros vezetősége erre a svájci bankkal bocsát- 

kozott tárgyalásokba és sikerült is ered- 

ményt elérnie. A bank közölte, hogy hajlan- 

dó a részlet tizenkilenc százalékáról lemon- 

dani. Ilyen körülmények között a város a 

törlesztésre szükséges összeg felárának felét 

megtakaritja. 

- Visszaélések egy magyarországi 

városban. Magyarországon nemrég ki- 

nos feltünést keltett az a panama, ame- 

lyet Szolnok város vezetői elkövettek. 

Most azután egy másik magyarországi 

városban, Karcagon hasonló ügy 

merült fel. A város vezetőségét azzal 

vádolják, hogy eltüntette a hősök em- 

lékmüvére szánt pénzt, a kiosztásra 

kerülő telkekkel üzérkedtek és az anya- 

könyvi hivatal pénzeinek is nyoma ve- 

szett. A vádak ügyében megindul a vizs- 

gálat. 

A francia belpolitikai helyzet le- 
vegője ismét izzó. A kamara ma ül 

ujból össze és biztosra veszik, hogy 

a kétheti szélcsend után ismét vi- 
harok támadnak. Az ellenzék való- 
szinüleg megismétli Laval mi- 
niszterelnök ellen a támadást és a 
radikális párt belső meghasonlása 

ut Gokler Antalnak, aki a jókivánságo- 

meghatott hangon köszönte meg. Teg-
 

ánságaikkal ujból elhalmozzák. 

délben a Filharmónia-dalegylet tagjai, 

nt a barátok és ismerősök körének 

ia lakásán is felkeresték Gokler Antal 

os főkarnagyot, hogy szeretetükkel és 

ancsak most ünnepelte hetvenedik 

snapját Marschall Jakab, a IV. 

ti Marschall-festőde alapitója és tulaj
- 

Miután a kelmefestést fiatal korá- 

kormányválsággal is fenyeget. Ja- 

nuár 19-én választják meg a radi- 
kális párt uj elnökét. Egyelőre még 
nem lehet tudni, hogy ki lesz Her- 
.......

.. egeseseeg 
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BEDÖRZSÖLÉS 
nem csak helyi hatása ! 

okan azt hiszik, hogy a DIANA sésborszesszel való be 

dörzsölés csakis helyi hatásu, hogy ennek a kiváló szer- 

nek az alkatrészei csakis ott fejtik ki áldásos befolyásu 

kat, ahol alkalmazták. Nagy tévedés! A DIANA sósbor- 

szesz alkatrészeit felszivja a bőr és azon keresztül az 

egész verkeringés. A hatás 
lesire és az egész szervezetre. A vérkeringés meggyor- 

sul, élénkebb lesz és vele az e 

*) DIANA sőósborszesszel való bedörzsölés az egésá 

szervegetet felüditi / 

általános, kiterjed az egés 

gész szervezet felüdül. 

zasent 

A Laval-kormány helyzete 
ismét válságosra 

riot utódja, azonban bizonyos, 

hogy a választásnak döntő fontos- 

sága lesz. A legkomolyabb jelölt 

Daladier volt miniszterelnök az 

Hju törökök vezére. Daladier ezt a 

cimet büszkén viseli. Elnökké való 

megválasztása valószinüleg felbont- 

ja a kormányt támogató pártok 

szövetségét. A szocialisták egy 

része még Jeze tanár ismeretes 

ügyét is fel akarja használni a kor- 

mány megbuktatására. 
......

.. 

fordul 
Ma délelőtt a kormány az elnöki 

palotában Lebrun elnök részvél 

telével döntő fontosságu ülést tart. 

Ezen megbeszélik a délután meg- 

nyiló ülés részleteit. Valószinüneki 

tartják, hogy Laval a kormány 

politikája fölötti vita elhalasztását 

fogja kérni és ezzel kapcsolatosan 

a bizalmi kérdést is felveti. Annyi 

bizonyos, hogy a kamara ujabb 

ülései nem igérnek sok nyugalmat. soe 

Busztria sorsa iránt és 
A kisántánt rendkivüli módon érdeklődik 

feltétlenül biztositani akarja 
egtanulta és 1891-ben megalapitotta 

kban vállalatát, amelyet hamarosan
 

oztatott. Marschall Jakab társadalmi 

turális téren is szorgos müködést fej- 

Megalakulása óta tagja a IV. kerületi 

katolikus egyházközség tanácsának. 

pi születésnapja alkalmából az egyház- 

s tagjai küldöttségileg keresték fel. A 

ánságokat Metzger Márton dr. pré- 

lébános és Novotny Károly elnök 

nácsolták. 

Németorszáni zsidó 
migránsok letelenenése Romániában 

Universul cimü lap néhány 

előtt megirta, hogy a kormány 

icezer németországi zsidó emig- 

nak engedélyt ad Romániában való 

epedésre. A hirt a kormány meg- 

ges, hogy erre vonatkozólag még nem 

németországi zsidó uj hazát talál- 

1 í int, egyedül képtelen ezt a nagy tö- 

98 áhe get befogadni, felmerült a probléma, 

hut kezdjenek az emigránsokkal. Az 

folta. Az Universul megjegyzi, lehet
: 

éntek hivatalos lépések, azonban ez 

dprobléma mégis fennáll. Arról van 

hogy Anglia támogatásával száz 

Mivel Franciaország, kijelentése 

rsul tiltakozik az ellen, hogy ezek- 

az emigránsoknak engedélyt adja 

Schuschnigg osztrák kancellár 

prágai utjával élénken foglalkoznak a 

francia lapok is. A Temps vezércikkben 

azt irja, hogy a németországi sajtó a 

legnagyobb nyugtalansággal tekint a 

látogatás elé. Schuschnigg kancellárnak 

ez a lépése Ausztria külpolitikai irányá- 

nak megváltoztatását jelenti. Németor- 

szág évek óta minden lehetőt elkövetett, 

hogy Ausztria és Csehszlovákia között 

a megértést elgáncsolja. A német biro- 

dalom külpolitikája az volt, hogy Ausz- 

annak függetlenségét 

triát előőre gyanánt használja fel és 

gazdasági, valamint külpolitikai téren 

hübéresévé tegye. A kisántánt rendki- 

vüli módon érdeklődik Ausztria sorsa 

iránt és annak függetlenségét feltétle- 

nül biztositani kivánja. A független 

Ausztria a kisántánt számára is biztosi- 

tékot jelent. Ausztriának és Csehszlová- 

kiának gazdasági érdekei közösek és az 

osztrák kancellár közeli prágai látoga- 

tása a jóviszony kiépitését célozza. 

eoseeGe.. eeseseeLee 

A város lakosságának 1935. évi népe- 

most ideiktatjuk a mult évi népesedési 

rint az elmult évben született 1198 gyer- 

mek közül volt 338 román, 354 magyar, 

3 más nemzetiségü. Az elmult évben 

meghalt a város területén 1575 egyén 

és ezek közül volt román 384, magyar 

Romániában való letelepedésre. 

A mult évten városunktan született 1198 gyermek 

közüt 354 volt magyac, az 1575 hatátozásból 

nedig 399 vott magyac 

sedési mozgalmáról szóló statisztikát 

már előzetesen közöltük. Kiegészitésül 

mozgalom nemzetiségi adatait is. Esze- 

335 német, 98 zsidó, 38 szerb, 13 cig
ány, 

14 bolgár, 3 orosz, 1 francia, 1 törö
k és 

399, német 597, zsidó 101, szerb 60, ci- 

gány 11, bolgár 9, orosz 6, más nemze
ti- 

............ 

ségü 8. A halálozások száma 377 esettel 

haladja meg a születések számát. A ro- 

mánoknál 46, a magyaroknál 45, a né- 

nemzetiségnél 21 halálozás volt több, 

legény és 194 menyasszony, magyar 249 

vőlegény és 325 menyasszony, német 

258 vőlegény és 279 menyasszony, zsidó 

asszony. 

meteknél 262, a zsidóknál 3 és a többi 

mint születés. Házasságkötés volt 906. 

Nemzetiség szerint volt román 273 vő- 

e3 vőlegény és 86 menyasszony, más 

nemzetiségü 36 vőlegény és 22 meny- 

Sikkasztott és megszüköütt 
egy bankigazgaló 

Záhony János diósgyőri bankigaz: 

gató január elején váratlanul ismeretlen 

helyre utazott. A feleségének levelet hai 

gyott hátra, amelyben azt irta, hogy ide- 

gei teljesen tönkrementek és ezért ön; 

gyilkosságra határozta el magát. A rend. 

őrség országszerte kereste Záhonyt, 

azonban nem tudta megtalálni. Közben 

hivatalában vizsgálatot tartottak és 

megállapitották, hogy Záhony ötvene
ze 

pengővel kárositotta meg legjobb bará
 

tait. Lehetségesnek tartják, hogy a sik 

kasztó bankigazgató Budapesten bujkál
, 

de nincsen kizárva az sem, hogy esetle
g 

Csehszlovákiába szökött. Ebben az e
se 

ben valószinüleg Oroszország felé igyek
- 

szik tovább. 

m 

Mint a villámn 



HIREk 
ElLőFIZETÉSI ÁRAK: 

Románlában: 
lagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lel. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 460, félévre 800, egész évre 600 lei. 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

felefon: 
4-52, este 10 óra után 14-09 vagy 2-49 

A .lemesvarer zeltung" nyomda 
nyomaása. 

facsangt napntár 
Január 18: Fidelitas leányklub vad- 

virág-bálja a Magyar Házban. 

Január 18: A Bánáti Lovaregylet bál- 
ja a városi Vigadóban. 

Január 18: TAC-bál a Stöhr-vendéglő- 
ben. 

Január 19: III. kerületi missziós szer- 
vezet teadélutánja a Stöhr-vendéglőben. 

Január 23. Előre-bál a városi Vigadó- 
ban. 

Január 26: Farsangi fánkestélyt ren- 
dez a Magyar Leányegylet. 

Január 29: Postatisztviselők bálja a 
Tiszti Kaszinóban. 
Február 1. A városi Vigadóban sajtó- 

bál. 
Február 2: A Juventus Salvator kato- 

likus ifjusági egyesület bálja a Stöhr- 
vendéglőben. 
FFebruár 2: A Román Nőszövetség bál- 
ja a Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban - Ma- 
gyar Nőegylet bálja. 

Február 15: A lugoji magyarság bálja 
a Dacia-szállóban. 

Jeodalmi siker nénzéct 
vagy 

2 z Ötletgyácták karciecje 
Ezt a cimet lehetne adni annak az apró- 

hirdetésnek, amely egyik budapesti napi- 
lapban látott napvilágot. Ez az apróhirde- 
tés arról szól, hogy egy „irodalmi iroda" bi- 
zonyos összegért hajlandó feldolgozni min- 
den témát. Vagyis, ha X. Y. ur, esetleg urnő 
netalán szerzői babérokra áhitoznék, de az 
ehhez szükséges tehetség nem adatott meg 

neki, - sebaj. Ha pénze van, akkor nincsen 

semmi baj a talentumhiány körül. Semmi 

egyéb nem szükséges az irodalmi dicsőség- 

hez, mint hogy az illetőnek egy egészséges 

ötlete, illetve témája legyen. Ezt a témát 

beadja abba a bizonyos irodába, ahol mond- 

juk leguberál egy kis előlegecskét és tudo- 

mására hozzák, hogy két vagy három hét 

mulva - talán hamarább is - jöhet a kész 

regényért, szindarabért, vagy filmszcená- 

riumért. Eppen ugy, mintha csak egy cipőt, 

vagy ruhát rendelne, megállapodnak, hogy 
milyen fajtát kiván a rendelő fél. Mi sem 

természetesebb, hogy az elkészült mü alá - 

a pénzéért - saját nevét irhatja a dicsőség- 

szomjas rendelő. Mindenesetre nekünk egy 

kicsit megütközni való módon amerikai izü 

ez a legujabb csodabogara az üzleti vállal- 

kozásnak és őszintén szólva nem nagy sikert 

jósolunk neki. Mert ugy van az manapság, 

hogy akinek életrevaló ötletei vannak, an- 

nak rendszerint üres a pénztárcája, akinek 

dig dagadt az erszénye, annak nincs ideje 

ény, vagy szindarab témákat gyártani. 

Azért nagyon ajánlanánk ennek az irodalmi 
susztermühelynek, hogy változtassa meg az 

apróhirdetését olyanképpen, hogy jó ötlete- 

ket vásárolok finom valutákért. Bezzeg len- 

e akkor mozgalom az üzlet előtt napkelté- 

látogassa Maricara jugoszláv anyaki- 

1936, JANUA 

Szociális Misszió második, harmadik és 

negyedik kerületi szervezete ezuton 

mond hálás köszönetet mindazoknak, 

akik a karácsonyi szegénysegélyezési 

akcióhoz adományukkal, vagy munká- 
jukkal hozzájárultak. A Misszió-szerve- 
zetek minden egyes adakozójukra és 

munkatársukra Isten áldását kérik 
azokban a szentmisékben, amelyeket 

érettük mondatnak a következő sor- 
rendben. II. kerületi plébánitemplomban 
január 17-én reggel 9 órakor, a III. és 

IV. kerületi plébániatemplomban pedig 
január 15-én reggel negyednyolc órakor. 

A Misszió-szervezetek összes jótevőiket 

és munkatársaikat szeretettel elvárják 
az érettük tartandó misére. 

ügyében megvárják 

A helyi reviziós bizottság Jancu- 
lescu-tanácsa tegnap összeült, hogy 

hiányos nyelvtudás miatt elbocsátott 

huszonkét városi kisebbségi tisztviselő 
és alkalmazott felebbezése ügyében 

döntsön. A tárgyalást azonban február 
15-re halasztották el. Janculescu ta- 
nácselnök rámutatott arra, hogy a ro- 
mán nyelvvizsgán elbuktatott kisebb- 
ségi tisztviselők és alkalmazottak ügyé- 
ben nemcsak a timisoarai, hanem a cluji 

reviziós bizottság egyes tanácsainál is 
különböző felfogás érvényesült. Azért 
etekintetben leghelyesebb 
hozott döntések ellen felebbezések tör- 
téntek - bevárni a legfelső reviziós bi- 
... sose9esesesgeseseseseeese 

- Carol király és Mihai trónörökös 
Belgrádban. A miniszterelnökségi sajtó- 
iroda hivatalos közlése szerint Carol 
király és Mihai trónörökös a timi- 

soarai Vadászerdőben és Resita mellett 
vadászaton vettek részt. A vadászat 

után a király a trónörökössel és kisére- 
tével Belgrádba utazott, hogy ott meg- 

rálynét. Az uralkodó a nagyvajdával 
együtt, tegnap utazott vissza Bucures- 
tibe. Belgrádi jelentés szerint Carol ki- 
rály és Mihai trónörökös rangrejtve ér- 
keztek a jugoszláv fővárosba, ahol a 

pályaudvaron az özvegy királyné, Petár 

király, Pál régensherceg és több magas- 
rangu személyiség fogadta őket. A ki- 
rályi vendégek autóval Dedenje kastély- 
ba hajtattak, majd udvari vadászaton 

vettek részt. 
-EHEljegyzés. Albrecht Rezső, a si- 
biui takarékpénztár igazgatójának fia, 
Jimbolián eljegyezte Leicher Teréz 
dr. orvosnőt. 

- Kisfiu kőszódát nyelt. Tragikus körül- 

mények között halt meg Ciacova községben 

Partanlon gazda egyéves és négyhónapos 

kisfia. A gyermek a konyhában egy darab 

kőszódát talált és harapott belőle, mert azt 

hitte, hogy az cukor. A gyermek a kőszódát 

lenyelte és irtózatos kinok között meghalt. 

7 Budapestre érkezve a Keieti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- A Misszió teadélutánja. A III. ke- 
rületi Misszió-szervezet január 19-én, 

vasárnap délután 5 órai kezdettel a 

Stöhr-féle vendéglőben teadélutánt ren- 
dez, amelyre ezuton hivják meg tagjai- 
kat és pártfogóikat. 
- Elvágta a nyakát. Lovrin község- 

ben S torm Teréz idős asszony öngyil- 
kossági szándékból átvágta a nyakát. 

- A Misszió-szervezetek köszönete. A 

A nyelvvizsgán elhuktatott kisebbsépi üszíviselők 

bizoltság jonenységesitő döntését 

mivel a 

Olesó 

megkezdtük 

a legfelső reviziós 

zottság jogegységesitő döntését. Való- 
szinü, hogy ilyen döntés a legfelső revi- 
ziós bizottságnál már legközelebb el- 
hangzik. Az elnök kijelentése után elő- 
lépett Jung József villamos kocsive- 
zető és hivatalos bizonyitványt terjesz- 

tett be arra vonatkozólag, hogy a csa- 

ládjával együtt áttért a görög keleti 
vallásra és ennek következtében román- 
ná vált. Azt a kivánságát terjesztette 
elő, hogy ilyen körülmények között az ő 

ügyét a reviziós bizottság vonja ki a 
tárgyalandó esetek közül. A reviziós bi- 

zottság azonban erre vonatkozólag nem 
döntött és a bejelentést csak a február 
15-iki tárgyaláson birálja el. 

- Házasság. Primosity Nejtsa, a 

Jugoszláviából Jimboliára kiküldött vas- 
uti forgalmi főnök, január 24-en a nagy- 
kikindai katolikus plébániatemplomban 
tartja esküvőjét Michels Iecával, 
Michels Miklós jimboliai szállótulajdo- 
nos leányával. 

- Athelyezett postatiszt. Mogyóros 
János postatisztviselőt, aki Aradon tel- 

jesitett szolgálatot, a postavezérigazga- 

tóság Jimboliára helyezte át. Mogyorós 
János a jimboliai postahivatalnál meg- 
kezdte müködését. 

- Dorgálás miatt a kutba ugrott. A 
bánsági Guttenbrunn községben az egyik 
kutból holtan huzták ki Bauer Adám 
huszonegy éves legényt. A legény szom- 
baton éjszaka mulatott és ezért apja ösz- 

szeszidta. A dorgálás annyira elkeseri- 
tette, hogy öngyilkosságot követett el és 
a kutba ugrott. 

a 

Divatselymek 
külföldi és belföldi gyártmá- 
nyok, óriási választékban 
olcsó ensros-árakon 

DORNHELM JENŐ R. T. 
nagykereskedésében 
I. ker. Duca körut 3 

- Nemzetltözi szemamost fogtak el a 

Bánságban. A rendőrség elfogta Fa- 
tachepPavlu nemzetközi szélhámost, 
akit számos város rendőrsége körözött. 
A Piatra Neamtból származó szélhámos 
külföldi tartózkodása után Bucurestibe 
utazott, ahol számos büncselekményt 
követett el, majd amikor égett talpa 
alatt a föld, városunkba jött. Fatache 

főleg mint vasuti tolvaj müködött és a 
nemzetközi vonatok számos utasát meg- 
kárositotta. Városunkban több lopást és 

heteink 
Vászonácuk, téliátu 

angot, francia és csel. dejatin-íingmacadékok a 

óriási mennyiségben, eddignem létezett olcsó árako 

LOUVRE 

ri 

m 

divatnagyárunh 

IV. kerület 

- A Román Nőegylet január 
csütörtökön tartja meg teadélután 
órai kezdettel. 

- A farsang eseménye: a sajtó 
gyogó tervek alapján készül az idei sa, 
amelyet a kisebbségi ujságirók szei 
rendez február elsején a Ferdinándb 
tavalyi és az azt megelőző sajtóbál k 
geiben olyan fényes volt, hogy bátran fe 
hette a versenyt bármely világváros legp 
pázatosabb báli eseményével. A febru 
sejei nagy sajtóbál már épitkezésé 
rendkivülit tud majd nyujtani, ragyog 
dern ötletek realizálódnak azon, a n 
elektrotechnika és "vertészkultura le, 
eredményei reprezentálódnak majd itt. A 
ros egész társadalma óriási figyel 
fordul a farsangi szezon ezen legkima; 
lóbb eseménye felé, amely ismét felejthe 
len élményt készül nyujtani közönségénel 
- Uj állomásfőnök. Hubian An 

lugoji vasuti forgalmi tisztviselőt Za; 
jenire nevezték ki állomásfőnöknek. 

- Az uj repülőtér három kilómél 
nyire lesz a várostól. A város vezet s 
az ugynevezett Csók a-pusztán sz 
negyven hold területen modern repi 
teret épit. A terveken a városi mérr 
hivatal lázasan dolgozik. A repülőtér 
jaira a terület egyrészét a város 
lamtól veszi igénybe, amelynek más te 
leteket ad cserébe. A repülőtér kö 
hangárokat, mühelyeket és raktára 
ékitenek. Külön épületben helyezik el 
drótnélküli távirdát is. Az uj repülő 
mindössze három kilóméternyire fek 
a várostól és az induló és érkező u 
rendelkezésére külön autóbuszok 

majd. 
* Milne-Karinthy: Micimackó. Milne it 

sági könyvei a szó szoros értelmében vil 
szenzációk. Ha most hozzávesszük, he 
Micimackó c. bájos és remek gyermek- t 
állatregényét Karinthy Frigyes ültel 

magyarra, együtt van minden, a legpom] 

sabb ifjusági könyv, a legszebb olvasmá 
és a legnagyobb mulatság, felejthet. 

bájos és kacagtató élmény az ifjuságn 

Száz és száz müvészi rajz disziti a nagyal: 

albumszerü könyvet. Athenaeum-kiad 

gyönyörü kiállitás és szép kötés. Ara 119 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy I 

pagenál Cluj. Kérje az Athenaeum if 
sági müvek teljes jegyzékét. 
.e... 

Patikák éjszakai szolgála 
Január 13-tól január 19-ig városunkbal 

következő gyógyszertárak tartanak éjszal 
szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba-lulia-utcá 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő 
gyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon 1 
Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

vő Braun-féle gyógyszertár. 
Az V. kerületben Köváry-Chioreanul ] 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth E 

m 

Allapota életveszélyes. zsebmetszést követett el. 
nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgál 
tot tart. 



ény módositásáról szóló hir. Az ügy- 

etség választmánya ülést tartott, 

Perietianu elnök ismertette a 
t és uta.t arra, hogy Pop Valer 

igyminiszter az ügyvédtörvény mó- 

iszter terve ellen és elhatározták, 

gvédik a törvényt. Egyben felhatal- 

perietianu elnököt, hogy tiltakozás- 

végső esetben mondja ki az általános 

ztrájkot. 

tescu Miron hadnagy temetése. A 

impozáns megnyilatkozása közepette 

k el tegnap délután a tragikus körül- 

E között elhunyt Ilitescu Miron 

dnagyot. A gyászszertartást Tiu:c- 

trik dr. főesperes végezte nagy papi 

ttel. A szertartás befejezése után 

ult a hatalmas gyászmenet a katonai 

felé. Elől haladt két kocsi a koszoruk 

vel és ezeket követte a gyászhintó az 

orsóval. A temetésen résztvettek az 

katonatiszt bajtársai és a helyőrség 

ra, a megtört szülők jóbarátai és az 

sök tömege. A menetet a katonazene- 

orta be. 

rősen lehült a levegő. A vasárnapi eső 

hétfőre a hőmérséklet lényegesen le- 

Annak ellenére, hogy tegnap az időjá- 

gnagyobbrészt napsütéses volt, a hő- 

Elet a déli órákban nem emelkedett ki- 

k melegen tul, a délután folyamán pe- 

marosan apadni kezdett. Este tiz óra- 

ár csak három fok meleg volt. A me- 

ógiai intézet jelentése szerint mérsé- 

Vel és változó felhőzet várható, több he- 

ső lehetséges, éjszaka és a hegyeken 

e havazás, a hőmérséklet tovább csök- 

Nyugalomba vonuló világhirü or- 

nárok. Junius 30-án a budapesti 

gi szempontból mindkettőnek a 

ját megszüntetik és az igy felsza- 

litélték a lengyel belügyminiszter 

osait. A varsói törvényszék tegnap hir- 

kiitéletét Pieracki belügyminiszter 

yilkolása ügyében. A tulajdonképpeni 

os külföldre szökött és máig sem tud- 

kézrekeriteni. Tizenkét büntársát azon- 

inyomozták és a biróság most ezek fö- 

itélkezett. Hármat halálra, kettőt élet- 

iglani fegyházra, hetet pedig egyenkint 

öt évi fegyházra itéltek. A három halál- 

cs 

A részleges parlamenti választások 

után a nemzeti parasztpárt vezetői ülést 
tartanak, amelyen megbeszélik a politi- 

kai helyzetet. A nemzeti parasztpárt ve- 

zérférfiai azután sorozatosan királyi ki- 

hallgatáson jelennek meg. Elsőnek 

Madgearu Virgil volt pénzügyminisz- 

ter jelenik meg az uralkodó előtt és elő- 

terjeszti a gazdasági és pénzügyi hely- 

atáztitatiak, mousselinok 

amék Miinuhaselyemni 
A nemzeti parasztpárt vezérei 

királyi kihallgatáson jelennek meg 

nságok 

zetről készitett emlékiratát. Ebben rá- 

mutat majd arra, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt megtalálta a gazdasági problé- 

mák megoldását. Madgearu ugyanis han- 

goztatja, hogy a nemzeti parasztpárt a 

költségvetés összegének emelése nélkül 

biztositani képes a külföldi adósságok 

rendes törlesztését és a hadfelszerelési 

terv pénzügyi végrehajtását. 
.... ..........

....... 

A ZSIDÓK ELHAGYJAK A SAAR-VIDE- 

KET. A Saar-vidék visszacsatolásának év- 

fordulóján nagy ünnepség volt, amelyen 

Frick birodalmi belügyminiszter mondott 

beszédet és Hitlenr köszönetét tolmácsolta 

mindazoknak, akik a vi csatolás mellett 

szavaztak. Bürkel körzeti megbizott be- 

számolt a saarvidéki eseményekről és elmon- 

dotta, hogy a zsidók a szavazás alkalmával 

a Saar-vidék külön való állása mellett sza- 

vaztak. Március elsején a saarvidéki zsidók 

kilencvenőt százaléka távozik az országból 

és gondoskodik róla, hogy pénzét hiánytala- 

nul magával vihesse. 

- Az országos főrabbi elleni merény- 

let. Beszámoltunk részletesen arról a si- 

kertelen revolveres merényletről, melyet 

Niemerower dr. orszagos főrabbi 

ellen a fővárosban elkövettek. A merény- 

let ügyében folytatott kihallgatások so- 

rán ujabb adatok kerültek nyilvánosság- 

ra. A vizsgálóbiró számos taxisoffőrt 

hallgatott ki, akik elmondották, hogy a 

merénylő J on es cu Aurelt már hajnali 

öt órakor két fiatalember társaságában 

látták az országos főrabbi háza körül sé- 

tálni. A három férfi azután eltávozott, 

de Jonescu többször visszatért a főrabbi 

házához. A merénylet után megmotoz- 

revolvergolyót találtak. A merénylő ki- 

letre. 

ták Jonescut és ruhája zsebében még hat 

jelentette, hogy a revolvergolyókat most
 

vásárolta, mert előre készült a merény- 

- Bridzspártiból - pisztolypárbaj. 

Budapesten az egyik kávéházban ját- 

szott bridzsjátéknak kettős párbaj lett 

a következménye. A játékosok egyike 

volt B a rn a János virágkereskedő, aki-
 

nek játékára Konolda Dezső biztosi- 

tási tisztviselő Wid der Lajos dr. ügy- 

véd előtt lesujtó megjegyzést tett. A 

megjegyzésről tudomást szerzett Barna 

János és párbajra hivta Konold Dezsőt. 

- A hajduk ünnepe. Ez idén lesz három- 

száz esztendeje annak, hogy Bocskay Ist- 

ván erdélyi fejedelem a Hajduságban letele- 

pitette a hajdukat. Hajduböszörményben, 

mint a Hajduság központjában az év folya- 

mán nagyszabásu ünnepségeket rendeznek 

és szeptemberben hajduhetet is tartanak. 

- Két hajó elsülyedt a viharban. Az 

az óriási vihar, amely legutóbb Amerika 

tengerpartjain pusztitott, két hajót is 

áldozatul követelt. Oregon állam egyik 

öblében a Jova személyszállitó gőzös 

olyan óriási orkánba került, amellyel 

képtelen volt megbirkózni. A hajó el- 

sülyedt, miközben harmincöt ember éle- 

tét vesztette. Ugyancsak Oregon part- 

jain pusztult el a Lumbergan nevü hajó 

is, amelynek teljesen nyoma veszett. 

Egyelőre nem lehet tudni, hogy a hajón 

hány ember volt. 

- Fogházra itélt sikkasztó adóhiva- 

tali főnök. A helybeli törvényszék teg- 

nap vonta felelősségre Savu loant, a 

ghiroci adóhivatal volt főnökét, akit 

38.000 lei elsikkasztása miatt még az 

elmult év nyarán felfüggesztettek állá- 

sától. Savu loan, aki október 15-ike óta 

vizsgálati fogságban van, a vád szerint 

két hivatalos nyugta meghamisitásával 

harmincnyolcezer leit elsikkasztott. A 

visszaélést az ellenőrzés alkalmával fe- 

dezték fel. Savu azzal védekezett, hogy 

a pénztárban hiányt talált, amelyet 

azonban nem tudott megmagyarázni. 

Még most sem tudja, hogyan keletke- 

zett a hiány, amelynek fedezésére kö- 

vette el azután a nyugtahamisitást. A 

törvényszék Savu loant hat hónapi fog- 

házra itélte és az elsikkasztott összeg 

visszafizetésére kötelezte. Az itélet jog- 

- Elhunyt matróna. A hétfőre vir- 

radó éjszaka harmadik kerületi Timotei 

Cipariu-utca 3. szám alatti lakásán het- 

Ei 

L. Bú. Ferdinand 7 (loydso) 

MINISZTERELNÖKBŐL KÜLUGY- 

MINISZTER. Prágai jelentés szerinti 
Hodzsa Milán miniszterelnök azzal a 

tervvel foglalkozik, hogy lemond. Az a 
szándéka, hogy az uj kormányban a kül- 

ügyi tárcát veszi át. Az uj miniszterel- 
nök személyére vonatkozólag különböző 

kombinációk vannak forgalomban. 

- Egy anya nyolc gyermekével el- 
égett. Az angliai Tyldesleyvárosban 
óriási tüz pusztitott. Számos ház teljesen 

leégett. Az egyik házban egy anya nyolc 
gyermekével a lángokban lelte halálát. 

- Kétségbeesett ember rémtette. 
Rousselrpárisi hatvannégy éves gyá- 
ros. akinek vállalata porrá égett, vasaár- 

nap agyonlőtte alvó feleségét és azutám 
öngyilkosságot követett el. Az asszony 
ágyában megfojtva találták a házaspár 

kedvenc kutyáját. 

- Végzetes játék a vadászfegyverrel. A 

severinmegyei Ohaba községben tragikus 

eset történt. Branzan Emanoil tizenhat 

éves fiu és Lucian nevü tizenkét éves öccse 

Montatau Danila gazda házában vendé- 

geskedtek. A két fiu valamiképpen hozzáju- 

tott a gazdálkodó vadászfegyveréhez, amely- 

lyel játszani kezdtek. Eközben a fegyver el- 

sült és a golyó Lucian mellébe furódott. A 

tizenkét éves fiu rövid szenvedés után meg- 

halt. 

A Fábiánné mesekönyve megjelent német 

nyelven is. Dr. Fábián Elen Mary, al 

mult év őszén magyar nyelven megjelent 

mesekönyve Morres Ede dr. forditásában 

németül is megjelent. A huszonkét mese egy- 

től-egyig a gyermekek iránti szeretetet csil- 

logtatja. Az egyszerüű mesék a jóra vezető 

utat mutatják a gyermeknek. Intések, jó- 

akaratu figyelmeztetések vannak ezekbe
n a 

mesékben, amelyek igyekeznek az apró m 

berkék gondolatvilágát megközeliteni. A ki
s 

mesék nem függenek össze egymással, bár 

szereplőik több mesében is előfordulnak. A 

mesekönyv arra tanitja a gyermekeket, hogy 

milyeneknek kell a jó gyermekeknek len- 

niök. A mesekönyv, amelyhez a rajzokat 

Closius Károly készitette, tetszetos kiaál- 

.............. 

Szerelmi dráma 
két halottal 

Borzalmas rémdrámát rendezett Turdan 

Pichler kKároly, hetven éves gépész. Pich- 

ler két nap előtt este, barátja, Nasz
ódy 

András cementgyári munkás házában 
tar- 

tózkodott. A két férfi békésen i
ddogált, ami- 

kor az öreg gépész hirtelen a zsebébe n
yult, 

m it itéletét az elnök életfogytiglani fegy- 
. venhét esztendős korában meghalt előszedett egy hatalmas revolvert és főbe 

a változtatta át. Az elitéltek az itélet ki- A Eét fél tegnapel őtt a Hüvösvölgy ben Chmel Jánosné, szü
letett Sujkó Anna lőtte Naszódy Andrást. Azután a cement. 

tése után a független Ukrajnát éltet- pisztolypárbajt vivett, amelyben egyi Mária, Chmel János volt szabómes
ter fe- gyári munkás feleségére irányitotta a fe 

kük sem sebesült meg. A párbaj után a Jesége. Halálát férjén kivül, akivel ötven- vert és ujból tizelt A Bolyó az asszony n 

%- Véres háboruskodás a vitás legelőért. felek nem békültek ki. Widder Lajos dr
. négy évig élt boldog házasságban, leány

a kába furódott, aki azonban nem veszitette e
 

mbulból jelentik, hogy két falu lakossá- ügyvéd szintén provokálta Konold De Irén, férjezett Schmidt Mihályné, menye eszméletét, hanem üldözőbe vette férje gyil 

i goli tözött véres háboru folyt le néhány holad zsőt es ennek a párbajnak a megvivásá: özvegy Chmel Vilmosné, született Svehla kosát. Pichler futva menekült az asszon; 

Js legelőért. Kizilviran és Agris községek Ta a közeli napokban kerül a sor. Bozsena, veje Schmidt Mihály nyugal- elől, aki az egyik korcsma előtt összerogyo 

ikaszákkal, kapákkal és furkosokkal es-- -
 Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- mazott postai müsz aki főtanácsos, uno- 

Beszállitották körtézba al 

1 gymásnak és a véres csatában három tek: Gurchi Dumitru vasutas és Teodorescu 
kái, továbbá nagyszámu rokonság gyá-2 tör

ténteket. értesii p 

At megöltek, mig nyole gazda sulyos sé ona, Ardelean Teodor fütő és Jancu Margit, zeli 2 Földi maradványait a IV. kerületi árséget ire ; ren ult el 

eke szenvedett Lukács Adám asztalossegéd és Kapitány Io- temető Feger-kápolnájában ravatalozták Fiehler letartóztatására Erte azonban nei 

viághirü angol iró halálán van. Lon- na, Simo Lajos munkás és Mato Rozália, h ő temetés ma délután ő óra- került sor, mert az e, e or me 

i jelentés szerint RudyardKipling, Erhardt Ferenc lakatossegéd és Kutsch- feb ahonnan a e Ikéért az engesztelő hallotta Dory a et e t i 

y eves angol iró, a dzsungel világának mann Amália. Meghaltak: Chmel Jánosné, Ko megy vépbe elkéért az ene ő rével főbelőtte magát is és amikor a rend 

itk i an szentmiseáldozatot pénteken, január hó őrök a lakásába léptek, már halott volt. Al 

zerü ecsetelője, sulyosan beteg. Teg- született Sujko Mária 77 éves, özvegy Dra- 
A órakor tartjak r kerü-rémdri ökat nem ismerik, de ugy véli 

5 ütétet is hajtottak végre rajta, azon- ganov Stana, született Belnustata 83 éves, 17-én reggel őrakor tart) a ! i ttere van ve 

ur megmentésére nincsen sok remény. Kielberger József ö8 éves és Mandi Andrá
s leti római katolikus plébániatemplom- hogy annak szerelmi 

aldyard Kipling különben hetven esztendős. I 3
1 éves korában. ban. 
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- A Csekonics-kastély megvásárlása, 
Jimbolia adófizető polgárait a községi 
előljáróság gyülésre hivta egybe, ame- 
Ilyen a Csekonics-grófi kastély két millió 

800.000 leies vételárának kifizetése 
ügyében kellett határozni. A gyülésen 

azonban nem jelent meg az adófizető 

polgárok többsége és ezért a gyülést ja- 

nuár 19-re halasztották el, amikor a je- 

lenlevők számára való tekintet nélkül 
határoznak. 

- mene büncselekmény vádja. 

kozott Dienst j ózset, a Resita-müvek 

alkalmazottjának ügyével, akit az ora- 

vitai vizsgálobiró államellenes büncse- 
lekmény vádjával vizsgálati fogságba 

helyezett. Dienst József, a resitai vitor- 

lázó repülőegyesület vezetője ellen még 

novemberben fel ielentést tettek, amely- 

nek alapján vádat emeltek ellene. At- 

szállitották az ügyészségre, ahol kihall- 

gatték. Dienst József tagadta az ellene 

emelt vádat, majd a vizsgálóbiró letar- 

tóztatta. A vizsgálati fogságot az ora- 

vitai törvényszék vádtanácsa is jóvá- 

hagyta és most az itélőtábla vádtanácsa 

megerősitette. 

- Postatisztviselők bálja. A bánsági 

kerületi postaigazgatóság főtisztviselői 

január 29-én este a Tiszti Kaszinó helyi- 

ségében nagyszabásu bált rendeznek. A 

bál rendezősége bőségesen gondoskodik 

a közönség szórakoztatásáról és a mulat- 

ság jellegét azzal is kidomboritja, hogy a 

táncteremben postát, telefont és távir- 

dát is berendez. A bál jövedelmét ember- 

baráti célokra forditják. 

- A szenvedő, beteg nőket reggel éhgyo- 

morra egy kis pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz 2-3 óra alatt könnyü, 

lágy bélkiürüléshez segiti és ezáltal igen sok 

esetben rendkivül jótékony hatással van a 

beteg szervekre. A női betegségekre vonat- 

kozó tudományos irodalom több nagynevü 

alapvetője irja müveiben, hogy a Ferenc 

József vizzel elért kitünő eredményekről sa- 

ját kisérletei utján is alkalma volt meggyő- 
ződést szerezni. 

- A magyar idegenforgalmi hivatal. 

Budapesti jelentés szerint a hivatalos 
lap tegnapi száma közli a magyar orszá- 

gos idegenforgalmi hivatal létesitéséről 
szóló kormányrendeletet. A hivatal elnö- 
kévé Tormay Géza kereskedelmi ál- 

lamtitkárt nevezték ki. 

- Az Utazó Kereskedők Egyesülete 

szombaton, február hó elsején az egye- 

sület összes helyiségében (Piata Unirii 
3) tánccal egybekötött zártkörü teaes- 
télyt rendez. A vigalmi bizottság máris 
élénk tevékenységet fejt ki és ennek tu- 
lajdonitható, hogy ezen mindenkor tár- 

sadalmi eseményt képező est kétségtelen 

sikere már előre is biztositottnak mond- 

ható. 

- Az emelkedő statisztikai várcsa. 
Lugoj város mult évi népmozgalmi 
adatai általános emelkedést mutatnak. 

Nagyobb lett a születések, a halálozá- 

sok, a házasságkötések, válások és az 

áttérések száma is az előző évhez viszo- 

nyitva. Az elmult évben Lugojon 363 
gyermek született, ami az 1934. évi szü- 

letések számával szemben emelkedést 

jelent. Az elmult évben nyolccal több 
gyermek született, mint 1934. évben. A 

halálozások száma 1935-ben 565 volt, 
mig 1934-ben 557-en haltak meg. Az el- 
mult évben 228 házasságkötés történt, 
ami 26 párral több, mint az előző évben. 
Az elmult esztenc őben 37 pár vált el, 

a omozrs ama 

A Galati Timisoara városközi box- 

verseny szép küzdelmeket hozott. A ver- 

seny méltó volt az ökölvivó sport pro- 

pagalására, mert Galati város verseny- 

zői jó benyomást keltettek és a váro- 
sunk szineit képviselő boxolók is kitet- 

tek magukért. A programszerü verseny- 

számok előtt Ciudin, a galatii ver- 

senyzők hivatásos edzője iskolaboxolást 

mutatott be, amely nagy tetszést ara- 

tott. Azután került sor a városközi 

mérkőzésekre, amelyeknek során a ga- 

latii Zina és Toll, az Ilsa versenyzője 

Külföldön különösen Franciaország- 

ban voltak érdekes labdarugó mérkőzé- 
sek. Párisban a francia-holland váloga- 

tott csapatok találkoztak. A holland 

csapat harmincezer néző előtt 6:1 (2:0) 

arányban legázolta a csődöt mondott 
francia válogatott csapatot. A mérkőzés 

hőse Beckhuis holland center volt, 

aki egymaga öt gólt rugott. Lyonban a 

francia-magyar amatőr válogatottak 

mérkőztek. A magyar csapat szereplése 

nem váltotta be a hozzáfüzött reménye- 

ket. A magyar amatőr csatársor szépen 

Tréningmérkőzés 

A vasárnapra kitüzött tréningmérkő- 

zések közül csupán a Kadima és az Ilsa 

kombinált csapata közötti meccset ját- 

szották le, mig a többi a rosszidőjárás 
miatt elmaradt. A mérkőzésen a Kadi- 
ma megrősitett csapattal állt ki és 4:3 
arányban győzött az IIsa kombinált 
együttese ellen. 

A fővárosi Telefon Clul 
csapata Bécspen 

A fővárosi Telefon Club jéghokki 
csapata Bécsben a WEV csapatával ját- 
szott és szép küzdelem után 3:3 arányu 

döntetlent ért el. A román csapat játéka 
Bécsben tetszést aratott. 

. 

Amerikai jégkorongcsapat 

párisi mérkőzése 

Az amerikai válogatott jégkorongcsa- 

pat első mérkőzését Párisban játszotta 

a Volante, Európa legjobb klubcsapata 
ellen. A mérkőzés 4:4 eredménnyel dön- 
tetlenül 

- Ongyilkos henlesmester. Spitzer 

Ignác negyvennégy éves hentesmester a 

IV. kerületi Vladimir-utca 33. számu ház 

padlásán felakasztotta magát és mire 
rátaláltak, már halott volt. Zsebében töl- 
tött revolvert találtak, ezenkivül előke- 

rült egy cédula is, amelyben közölte, 
hogy hét bucsulevelet hagyott hátra. 

- Elfogató parancs három ügyvéd 

ellen. Budapestről jelentik, hogy ott egy- 
szerre három ügyvéd ellen adtak ki elfo- 

gató parancsot. Ezek Kalmár Simon 

Ernő dr, Bálint-Bricht Ferenc dr, 

PrinczIstván dr. A két elsőt ügyfeleik 
jelentették fel sikkasztás miatt. Princz 

ügyvédet nemrég csalás vétsége miatt 

három heti fogházra itélték, de miután 
nem tudják megtalálni, elrendelték körö 

zését. 

0 vátoshőzi bormótkőzés során a bánsági 
ökölvivók 12:4 avtányu pontversenyi 

nyevtteh Galatii versenyzői ielett 

! 

A hatland együttes tegázalta a francia válagatottat, 
a magyac csanatok nedi kütléldön váftatozó 

szecencsével szerepettel 

I jelentkezéseket is elfogadnak. 

döntetlenül mérkőztek. Cicinischi (Ga- 

lati) győzött pontozással Guittner 

(Ilsa) ellen. Kotormány (Ilsa) legyőzte 

Ilonescut (Galati), mig Anghel (Galati) 

és Gilicze III (RGMT) mérkőzése dön- 

tetlenül végződött. Petsovszky (Ilsa) 

simán győzött Angheluta (Galati) el- 
len, Savici (RGMT) nehéz küzdelem 

után lepontozta Jelezneac galatii ver- 

senyzőt, Dörfler fölényesen győzött 

Pana Vasile (Galati) ellen. A pontver- 

senyt tehát a helybeli ökölvivók 12:4 

arányban nyerték meg. 

kombinált, de a kapu előtt tehetetlen 

volt. A francia csapat végül is 2:1 (1:1) 

arányban győzött. A magyaroknak egy 

gólt nem adott meg a biró. A Hungária 

csapata az EC Rheins ellen játszotta le 

utolsó turamérkőzését. Az első gólt a 

Hungária érte el, de a franciák kiegyen- 

Etettek. Ekkor a Hungária rákapcsolt 

és Kardos három góljával 4:1 arányban 

győzelmet aratott. Prágában a Bohe- 

mians meglepetésszerüen 2:0-ra győzött 

a Sparta ellen. 

Sportegylet közgyülése 

A Jimboliana Sport Egyesület január 
19-én délután két órakor a Michels- 

szálló termében évi közgyülést tart, 

amelyre a tagokat ezuton is meghivják. 

A jimboliai Bohn sportegylet 

arcképleleplezési ünnepe 

A jimboliai Bohn sportegylet vasár- 

nap este ünnepség keretében leleplezte 

az ujonnan épült Bohn Kulturházban 
Undis Mihály, az egyesület diszelnö- 

kének életnagyságu arcképét. Az ünnep- 

ségen Thabanr Miklós, az énekszak- 
osztály vezetője szép beszédet mondott, 
majd a dalárda Franzen Miklós kar- 
nagy vezényletével kardalt adott elő. 

Undis Mihály igazgató meghatott sza- 

vakkal köszönte meg az ünneplést és to- 
vábbi kitartásra buzditotta a tagokat. 
Végül Lacsányi Lajos, az egyesület 

elnöke összetartásra és a sport ápolásá- 

ra buzditotta a tagokat. 

- Budapesti bankigazgató halála. 
Budapesten meghalt Jacoby Olivér 
dr., kincstári főtanácsos, a Pesti Ma- 

gyar Kereskedelmi Bank volt ügyvezető 

igazgatója, az évek előtt elhunyt Jacoby 

Viktor világhirü zeneszerző fivére. Ja- 
coby Olivért, aki előkelő szerepet töl- 

tött be, a magyarországi penzemberek 

között, egy hét előtt agyverzés érte és 

ez vetett véget életének. 

Gyorsiró tanfolyamot rendez a Ma- 

gyar Leányegylet, három nyelvre alkal- 

mazható, a legmodernebb módszer sze- 

rint, szaktanár vezetése mellett. Köze- 

lebbit érdeklődők megtudhatnak Ma- 

gyar Leányegylet helyiségében, Magyar 

Haz, kedden este hét órakor, ugyanott 

Január 14-től kezdv : 

sSláger! 

Izgalmas cselekmé yil. 

társadalmi életkép 

A töszerepekben 

Kari L. Dienhi 

Brigitte Horne 
Theodor Loos 

Előadások: 5-7-9 óra 

Bojinca Cornel, a vendéglősök 
vésok országos szövetségének fő 

és ügyésze, a fővárosban tartó 
hogy a vendéglőkben és kávéh 

való kártyajáték ujból való enged 

sét kieszközölje. 
val vitte azon vendéglősök és 

névsorát, akik erre engedélyt 

Az engedélyeket az egészségügyi! 

terium rendelkezése alapján szol 
ják ki. 
akik az első névsoron nem szer. pe 
de az engedélyt szintén meg 

szerezni, jelentkezzenek a vendég 

és kávésok ipartársulatánál, ahol 

szitenek egy ujabb kimutatást és 

a második listán szereplő vendég 
és kávésok részére is megszerzik 

gedélyeket. 

együtt. Vasárnap az ausztriai Ma 

közelében megdöbbentő autószer 
lenség történt. Egy autó, amelyen 

rohamosztagos 

igyekezett, beleesett a Walster fol 

Hat utas a vizbe fulladt, egy suly 

megsérült, egy pedig sértetlen ma r 

látszólagos ellentmondásai. Bil 

apologetikus tanulmány. Az evan 

hatása szüntelenül tart, a prog 

örökké aktuális. Ezért az egyház n 

időben mindent elkövetett az evi 

mok tekintélyének fentartására és 
védésére. Viszont éppen ezért soh 
mit annyira elkeseredetten nem t 

tak, mint az evangeliumokat s a 

evangelium látszólagos ellentmon 
val igyekeztek és iparkodtak még mi 
csorbát ütni igazságain. Ezekre a 1á 

lagos ellentmondásokra ad feleletet 
könyv s ezért joggal tarthat számot 

den öntudatos katolikus ember é 

désére. A nagyalaku, 168 lapos k 
ára füzve 139 lei Lepagenál, Cluj. 

zott. 

16-án tartják. 

Bojinca Cornel n 

Azok a vendéglősök és ká 

ö 

- Folyóba rohant egy autó u 

egy vidéki 

* Dr. Tóth Kálmán: Az evangel 
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áratlanul felemelték a dohány m. 

3 : 

i 
r 

és a cigarettaneműek árát Elet biztositó Társas ági 

bpnopolvezérigazgatóság váratla- [ taárak dar
abonkint a következők: Fer- E Központi igazgatóság; WIEN / aiapittatott 1882

. évben 

melte a dohánynemüek árát és dinand 4.50 (4), Mihai 2.75 (2.50), To- 
Teljesen befizetett alaptőke 4.000,000 osztrák

 schillina 

Ek már tegmar életbeléptek. Az mis 2.75 (2.50), Macedonia 2.75 (2.50), E Romániai isaz
gatóság: Bucuresti, Piata C. A. Rosetti 4 

edés yalé . esti . . ; 

Mmdelresz isaroztósás: ui. s. Mloal 
k . ée é 

; pe- 
....... . . . . : 

árak a következők: (zá- (1.80), Regale RMS szopóka nélküli M jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olaszor- m 

medui közöljük az eddigi árakat) Re- 1.90 (1.70), ntim RMS 1.70 (1.50), Re- E szag, Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Torökország. 

mi éey! i éo9 izob (1500), Lux- gale szopókával 1.60 (1.40), Regale szo- l Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás
 

ilója ), elsőrendü póka nélkül 1.70 (1.50), Carpati 1.10 a i 

siiéja 800 (700), másodrendü (1), Dorobanti 0.80 (0.70), Marasesti M A lessze bb aján dé ka = 

La90 2 0), harmadrendü finom 0.55 (0.50), Meseriasi 0.45 (0.40), Na- ] 

kilója 400 (350), harmadrendü tionale 0.45 (0.40). További árak: Vir- Hl PHONI X-K OT
V ENY 

e l , é2 oreyábbi árak Ta essmmssma
ma 

f e a00) k tlples (1.20), Lux 2 (1.80), Unirea 140 Románia kivitele az elmult évben ti- és tenyészértékü állatok mellett, az ösz- 

y ei. Az ujcigaret- 
zenhét milliárd lei. Fővárosi jelentés sze- 

szes többi bejelentett tenyészanyag is 

ezőgazdasági kamara által rende- 

orkiállitást vasárnap nyitották 

nnepélyes keretek között. A volt 
d-kávéház helyiségében elhelye- 

litást S a bin Mihai, a mezőgaz- 

amara elnöke nyitotta meg, aki 

ztatta, hogy ezzel a kiállitással a 

i bortermelést kivánja támogatni 

en a bánsági borok kitünő minő- 

is igazolni. Végül közölte a kiálli- 
áznyolcvan borfajta vizsgálatának 

nyét. Siksági boroknál első dijat 

a Peter Gyula Teremia Mare, máso- 
at nyertek Lenhardt Gusztáv, Te- 

Mare és Seszler János, Gertenis, 

Száznyotcvan borfaltát mutatott be 

zdasági kamara által rendezett 

borkiállítás 

(1.20) Aviator 1.40 (1.20). 

dijat nyert Weinschrott Károly, Bacova. 

Oboroknál első dijat nyert Junker Imre, 

Teremia Mare, második dijat nyert Ha- 

man Dominik, Tomnatic, harmadik dijat 

nyert Geisz Péter, Benciecul de Sus. El- 

ismerő oklevelet kaptak a siksági boraik- 

ért: Götz Péter, Teremia Mare, Nikolaus 

György, Teremia Mare, Sabin Mihai, Ne- 

reu, Kolmer János és Junker János, 

mindketten Nereuból. Hegyi boraikért 

elismerést kaptak Rausch Konrád, Ba- 

cova, Lutz Ferenc Tomnatic és Löffler 

György, Bacova. Nagy érdeklődést kel- 

tett a Kecskeméti-cég által kiállitott kü- 

lönböző müszer is, amelyekkel a bor mi- 

Hdik dijat nyert Kendler Tamás, 

htic és Frecot Elemér, Teremia 

Hegyi boroknál első dijat nyert 

ibog Gyula, Bacova, második dijat 

Wolf Károly, Bacova és harmadik 

...... 

heteovszágnak 
hkholehéc vivága 

ény a mal torrongó Abessziniából 
Conyright by Déli Hirlap 

Meglesz, - hbiztositotta Lekta kapi- 

Andrást - magam jelentem be 

Jasszunak, hogy elhagyjátok a vá- 

s bucsuzni akartok tőle. 

ajtó kilincse már a kezében volt, 

or András még utána szólt: 

Feleslegesnek tartom, hogy meg- 

ek arra, nehogy bármit is emlits 

1, ami készülőben van. 

ukor válaszolt: 

9 Zzel eltávozott. 

khelyén felkeresse Flórát. 

leányt vidáman találta. 

rthető volt. 

rsze, Flóra azt nem tudta, 

kta szálegyenesere huzta ki magát 

Ez természetes. Lidzs Jasszu eddig 

tudott mindenről, ami körülötte tör- 

ndrás még várt egy da
rab ideig, az- 

elhagyta szobáját, hog
y földalatti 

drás nagyon is jól tudta ennek okát, 

t hiszen kihallgatta az ol
asz komor- 

hbeszélgetését. Az olasz Flórának a 

hadulást igérte és igy derüs
 hangu- 

hogy 

nőségét képesek megállapitani. A kiálli- 

tott müszerek Ciurecu Radu mérnök, a 

földmüvelésügyi miniszterium vezérfel- 

olyan kiválóan magas minőségü szin
vo- 

nalon áll, aminő nemrég még alig elér
he- 

tő eredménynek tünt fel. A kiállitás be
- 

jelentési határidejét a rendezőbizott
ság 

a többi csoportban február 1-ében és 

15-ében állapitotta meg. 

A buza irányzata lanyha. A bánság
i 

gabonapiacon a buza irányzata l
anyha, 

mig a többi irányzat változatlanul szi- 

lárd. A piaci árak a következők:
 bán- 

sági buza 500, torontáli buza 505, ten- 

geri 317, zab 360, takarmányárpa 310, 

tavaszi árpa 320, korpa 275, kismalmi 

Esző a 30/70-es beosztásból 930, nagy- 

malmi liszt 950, tökmag 730, napra- 

forgómag 510, cirokmag 270, muhar- 

mag 600 lei száz kilónkint. A lóheremag 

33 és a lucernamag 30 lei kilónkint. 

MmMOZI1 

rint Románia 1985. évi kivitele mintegy 

tizenhét milliárd lei. Ez az összeg három 

milliárd leiel több, mint az 1934. évi ki- 

vitel. A kereskedelmi mérlegben az ex- 

port és import közötti különbözet mint- 

egy hat milliápd lesz. Ez az eredmény 

egyrészt a behozatal alapos lecsökkené- 

sének, másrészt pedig a jó buzatermés- 

nek köszönhető. 

A budapesti mezőgazdasági kiállitás 

és tenyészállatvásár iránt az állatte- 

nyésztő gazdák érdeklődése különösen 

nagy arányokat öltött. Olyan nagy a be- 

jelentések száma az összes tenyészállat- 

csoportokban, hogy előreláthatóan szük- 

ség lesz a mult évi tenyészállatkiállitás 

létszámához viszonyitva, a keretek bő- 

vitésére. Már az eddigi bejelentések is 

elegendők volnának sikeres kiállitás 

megrendezéséhez, ennélfogva a jelentke- 

zési határidőt semmiképpen sem fogjá
k 

meghosszabbitani. Az eddigi bejelenté- 

sekből meg lehet állapitani, hogy a most 

következő kiállitáson a tenyészállatok 

minősége további fejlődésről fog számot
 

ügyelőjének elismerését is kiváltották. 

András kihallgatta azt a jelentést is, 

amelyet az olasz kém a rádiógépen le- 

adott Asmarába. Ha Flórának erről fo-
 

galma lett volna, akkor bizony éppenség- 

gel nem látott volna semmi okot a vidám- 

ságra. 

Szerencséjére fogalma sem volt ról
a, 

hogy az olasz milyen alávaló, galád játé- 

kot üzött vele. Nem is sejtette, hogy 
az 

olasz a segitő barát álarca alatt tu
laj- 

donképpen a hóhérja volt, aki halálra 

itélte és az itélet végrehajtására kész
ült. 

Az üdvözlés után, mielőtt még András
 

szóhoz jutott volna, a leány kipattant az 

örvendetes hirrel: 

- Nagy ujság van. 

- Mi az? - kérdezte András anélkül, 

hogy egyetlen arcizmával is elárult volna 

abból valamit, amit tudott. 

- Itt hagyom a várat. 

- Csakugyan? 

- Csakugyan bizony. Köszönöm ma- 

gának, hogy etekintetben segitségét h
e- 

lyezte kilátásba. Megigérte, hogy kisza- 

badit innen, amiért hálás is vagyok. Most 

már azonban erre nincsen szükség, mert 

az ügy sokkal egyszerübben megy, mint
 

gondoltam. Minden nehézség nélkül tá- 

Vozhatom innen 

Sárossy Flóra erre elmondotta An- 

drásnak mindazt, amit vele az olasz kö- 

zölt. Elmondotta, hogy férfirunába öl- ak Flórával az előző napon 
folyta. 

a az 

a katonákkal együtt, akik Tidz?
 T 

megszöktetik. 

tözötten hagyja majd el a várat 
azokkal 

adni. Egészen rendkivüli teljesitményü 

........
........

........
 

hogy Flórát kiábránditsa álmaiból. 

- Ne haragudjék, hogy szétrombolom 

az örömét, azonban mint honfitárs köte- 

lességemnek tartom azt. 

Nem értem, - hebegte Flóra. 

-Majd mindjárt megérti, csak figyel- 

jen ide, - szólt András - csupán arr
a 

kérem, higyje el, hogy őszintén a javát 

akarom. 

- Erről meg vagyok győződve. 

Tehát kegyed férfiruhába öltözik 

és hogy fehér arca ne legyen feltünő, azt 

megbarnitja pálmalevél olajával. 

-Igen,- csodálkozott Flóra, mert 

erről nem beszélt Andrásnak és nem tud-
 

ta elképzelni, hogy az honnan tudja azt
. 

Azonkivül kap az olasztól olyan pi- 

lulát, amely a hangját is mélyebbé, 
fér- 

fiasabbá teszi. 

- Igen. De honnan tudja mindezt? 

Nem a tücsök sugta meg nekem. 

Egyszerüen a saját fülemmel hallo
ttam, 

amikor az olasz kegyednek mindezt
 el- 

mondotta. 
Hallgatózott? 
- Ugy van. De csak véletlenül. A

z 

volt a szándékom, hogy meglátogatom 

magát. Már majdnem kopogtattam az aj- 

taján, amikor egyszerre csak hallottam, 

hogy idebent az olasz beszél. Valami 

visszatartott, hogy ne mozduljak el i
n- 

nen, amig nem hallottam meg min
dent, 

amit magának az az ember ajánlott. Bi- 

zalmatlanul hallgattam minden szavát. 

Kedd, január 14. 

Apolló-mozi: Casta Diva. 

Capitol-mozi: A zöld dominó. 

Seleet-mozi: Casta Diva. 

Forum-mozi: Stan és Bran mint skótok. 

azért igéri magának, hogy elviszi innen, 

mert ezzel megakarja nyugtatni, de való- 

jában esze ágában sincsen, hogy kegye- 

det innen kiszabaditsa. 

- Honnan veszi ezt? 
- Egyszerüen csak gondolkodni kell. 

Gondolkoztam és hamarosan rájöttem, 

hogy ennek az olasz kémnek nem érdeke, 

hogy maga innen kikerüljön. Pláne nem 

érdeke, hogy maga szabadjára oda men- 

jen, ahová akar. Hiszen akkor mindig at- 

tól kellene tartania, hogy valahol alszólja 

magát mindarról, ami itt a várban tör- 

tént és ezzel különböző terveket hiusit- 

hatna meg. 
Nem értem, - mondotta - hát ha 

nem volna szándékában az olasznak, 

hogy engem innen elvigyen, akkor miért 

igérte volna meg? 

Gondolkodással ennek is meglelten 

a magyarázatát. Lidzs Jasszunak távo- 

zását a várból nem lehetett maga előtt 

titokban tartani, már csak azért sem, 

mert hiszen éppen kegyednek volt a fel- 

adata, hogy a volt császárral a szökte- 

tését közölje és ahhoz beleegyezését ki- 

eszközölje. Ezzel aztán a maga missziója 

is véget ért a várban. Az olasz tehát sie- 

tett magának kilátásba helyezni, hogy 

maga is eltávozhatik innen. Ha ezt nem 

tette volna, tudta, hogy akkor maga a 

volt császárhoz fordul és annak közben- 

járását kéri. Már pedig ezt el akarta ke- 

rülni. Igy inkább ő igérte meg magának, 

hogy magával viszi innen. 

Valahogyan az az érzésem támadt, csak (Folyt. közc) ; 



Kedd, január a. Bucuresti. 6: Felolvasás, 
utána lemezek. 7: Felolvasás. 7.15: Lemezek. 

9: Felolvasás. 9.25: 
Rádiózenekar Baumann-Radulescn Rózsa 

zongoramüvésszel. 
10.30: Hirek. 10.48: Jaubert: Ballada. Pas- 
sani: Zongora és zenekari ábránd. Ibert: Di- 

Hirek 
külföldre. Budapest. 7.45. Torna. 11: Hirek, 

11.45: Időszerü kézimun- 
kák, felolvasás. 1: Enek, zongorakisérettel. 
1.40: Hirek. 2: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 

5.45: Hirek. 
6.25.: Vándorszinészek, elő- 

8: Hirek. 8.15: Jazz. 

énekével és Filionescu 

vertimento. 11.30: Lemezek. 11.45: 

majd felolvasás. 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 

6: Gitárkettős. 

Január 18-án, 

Egyes szó ára S leiz vastagabb be- 

tüvel 5 lei. ÁHástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

: a kiadóhívaial nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellá- 

adás. 6.55: Cigánymuzsika. 7.55: Előadás. 

8.25: Enek, zongorakisérettel. 9: A fösvény, 

vigjátékelőadás. 10.50: Hirek, sport. 11.10: 

EÉnek-kettős, majd hanglemezek. 12.10: 

Jazz-zene, majd hirek. Budapest II. 7: Gaz- 

dasági előadás. 7.35: Francia nyelvoktatás. 

8.45: Előadás. 9.15: Hirek. 9.40: Cigánymu- 

zsika. Bécs. 5: Filmlemezek. 9.10: Bárzene. 

11.50 Szórakoztató-zene. Belgrád. Esta 

9.30: Opera, lemezeken. Milánó. 6.15: Tánc- 
zene. 9.35: Opera a Scalaból. Prága. Este 
8.10: Katona-zenekar. Róma. Este 9.35: Or- 
gonamüvész játéka. 11: Tánczene. Stuttgart. 
Este 7: A rádiózenekar hangversenye. 11.30.: 
Mandolin- és gitárzene. Varsó. 7: Zongora- 
müvész játéka. 9.10: Szimfónikus-zenekar. 

. szomama i ürai kezdeltel a i [7 ELITAS katol 

virázban a 

grent kizdetés 

Szerda, január 15. Bucuresti. 12.30: Hi- 

rek, lemezek. 1.15: Sport. 2.30: Lemezek. G 
Zenetörténeti előadás Bizetről, rádiózenekar- 

ral. 8.15: Dima Lisetta énekel. Alessandres- 

eu: Kedvesem függönye. Grieg: Dal. Massé: 

Jeanette menyegzője, ária. Vasilius: Doina. 
8.40: Özenetek. 9: Militeanu Gréte zongora- 

zik. Thaler J. csellózik, Rachmaninov: Szo- 

náta. 9.35: Lupescu Sándor énekel. 10: Mü- 

sorolvasás, majd klarinét-zene. 10.45: Kis 

rádiózenekar. 11.45: Hirek külföldre néme- 

tül. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, mad 

felolvasás. 11.45: Hogyan éljünk idősebb ko- 
runkban, felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 1.30.: 

Hirek. 2.30: Katonazenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Szalonzene- 

Alkalmazás 

Gyermekkisasszony 
kizárólag magyar, román nyelvtudással, ke- 

fíuás ] 
Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. IH,St-. Remn 

restetik. Cim a kiadóban. (3790) lus 72. 040) 

Gyakornok 
intelligens, jól számoló és szép kézirással Vakás 
rendelkező fiatalember világvállalatnál azon- Kiadó 
nal alkalmazást talál. Ajánlatok „Rendsze- bejáratu, ut 
rető jelse alatt kéretnek a kiadóhivatal- tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 
hoz (3791) 

Keresünk 

aszonnali Delépésre, megbizható, hosszas bi- 
zonyitványokkal rendelkező, központi fütés- 
hez értő fiatalembert, esetleg házaspárt ház- 
mesternek és irodaaltisztnek, jó fizetéssel es 
lakással, Ajánlatokat referenciák, eddigi 
szolgálati helyek és pontos cim megjelölésé- 
vel Elsőrangu' jeligére a kiadóba ké- 
rünkk.. (3792) 

Féőzni tudó mindenes 

vidékre azonnalra felvétetik. Csakis egyedül- 
éllő nők, kik a vidéki életet szeretik és jó bi- 
zonyitványokkal rendelkeznek, jelentkezze- 
nek. Cim a kiadóhivatalban. (3786) 
............... 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
Nzők, melltartók 

"Sanitaria 

Bulev. Berthelot 21 

cai szoba, villamos megállónál. III., str. Me- 

morandului 4, L em. (3563) 

Kiadó 
azonnalra egy forgalmas 

helyen üzlethelyiség és 
ugyanott egy teljesen 
modern 4 szobás lakás 

IL, Str. Stelan cel Mare 2 

női Singer karikahajós varrógép és mát- 
ványlappal tükrösmosdó. II. L Klein, 12. 
ajtó4. (3787) 

Butorok 

garanciával, részletre is olcsón kaphatók. 

Rendelések pontosan eszközöltetnek, vala- 

mint épületmunkákat is olcsón és pontosan 

vállalunk. Massang, II., Str. 3. August 1. 

(3788) 

Vendéglő 

a IV. kerületben, bérbeadó. Bővebbet IV., 

Str. Preyer 30, háztulajdonosnál. (3789) 

Etkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 
Sfefania-palota 

íriss 

Telefon 28-05 

örszes 

olecsó lapot akar 

jó lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

ingyen naptárt akar 

lizessen előa Dll mAK Ta. kerlen mutatványszámal 

a a Városi Visadó 

I, Str. Triumfului 11. (8744) 

lapot akar 

ikus leányki 
aa Magyar Házban 

ELI HIRLAB előtizetőinek kervez VEL HIRLAL eldiizetűinek kenvez 

Kaphatók: 

helységelben ! 

kar. 7: Előadás. 7.30: Zongoraj 

Mint a feldobott föld, történelmi 
8.45: Hanglemezek. 10.15: Hirek. 
bay Jenő szerzeményei. 11.50: N. 

előadás. 12.15: Cigánymuzsika, 

Budapest II. 7.35: Olasz nyelvok 

Női ének. 9: Előadás. 9.30: Hirek 

8.30: Szimfónikusok zongoramü 

fél 12.45: Szalonnégyes. Belgrád. 

goramüvésznő játéka. Este 9.40: 

lánó. Este 9.35: Zeneszámok. 

Hangverseny. Este 9.35: Rome 

opera. Stuttgart. 9.45: Liszt-est. 1 

pin-müvek. Varsó. 6.20: EÉszaki 
Chopin-müvek. 11.30: Tánczene. 

Apréhirdetéseket felvesz C 
Dél! Hirlap kiadóhivatala, 
L G Bratianu 4, Fabricas Kar 
tratik, Piata Traian és Str. Mercu 
sarok. Principele Carol Mar 
tratik, Piata Küt. A hirdetési d 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. ker 

Delavrancea-utcea 24, ajtó jobbra: 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

IIL, Str. Romulus 722. 

Stein: Ősi ösvényen Azsiában 

Hervey Allens AnthonAdverse 

Hurst: Nem igy akartuk 
Mauriac: A tüzfolyó 

Szirmai: Mussolini, Kemal, Stalu 
Komlós: Néró és a VIIa. 

Mora: Vadember és családja 

Jeans: Csillagos é ég titkai 

Mougham: Sör és perec: 

Göetz: A német nép története 

Pepovits József: Harc egy fela 

kenyérért 


